
Rückenteil:

Mit der 7er Nadel 75 Maschen anschlagen.1. Reihe (= Rückreihe):

Randmasche, 1 M rechts, 1 M links, 1 M rechts, *3 M links, 1 M rechts* (zwischen den * stets 

wiederholen, enden mit 1 M links, 1 M rechts, Rdm.

Ab jetzt die Maschen stricken, wie sie erscheinen.

Nach 10 cm auf Nadel 8 wechseln und glatt rechts stricken.

Bei 55 cm beginnt die Schulterschräge in einer Hinreihe mit verkürzten Reihen: beidseitig jeweils 

5mal 5 Maschen früher wenden:

Es wird die Reihe rechts gestrickt, bis noch 5 Maschen auf der linken Nadel sind, mit einer 

Doppelmasche gewendet, dann links gestrickt, bis noch 5 Maschen auf der linken Nadel sind, mit 

einer Doppelmasche gewendet, rects gestrickt, bis noch 10 Maschen auf der linken Nadel sind, 

mit einer Doppelmasche gewendet, usw.

Wenn jeweils 25 Maschen stehen gelassen wurden, in der folgenden Hinreihe die 

Doppelmaschen zusammenstricken, dann in der folgenden Rückreihe ebenfalls die 

Doppelmaschen zusammenstricken. 

In der folgenden Hinreihe alle Maschen locker abketten.

Vorderteil:

Wie das Rückenteil, ABER:

- nach dem Rippenbund 1 Masche zunehmen (= 76 M)

- bei ca. 42 cm in der folgenden Hinreihe die beiden mittleren Maschen (die 38. und 39. Masche)    

verkreuzen. Die Seiten werden nun getrennt beendet.

In der folgenden Rückreihe nur die erste Hälfte stricken und dann wenden (Randmaschen immer 

stricken).

Nächste Hinreihe (Ausschnittabnahme): Rdm, 1 M rechts, 3 M rechts zusammenstricken, dann 

die restlichen Maschen stricken.

Diese Abnahme in jeder 4. Reihe (jeder 2. Hinreihe) wiederholen, bis insgesamt 6mal 

abgenommen wurde.

Gleichzeitig die Schulterschräge wie beim Rückenteil stricken, Beginn kurz vor oder nach der 5. 

Halsausschnittabnahme.

Den Faden in der Ausschnittmitte ansetzen, eine Rückreihe stricken, dann nächste Hinreihe 

(Ausschnittabnahme), über die letzten 5 Maschen: 3 Maschen überzogen zusammenstricken (1 

Masche rechts abheben, die folgenden 2 Maschen rechts zusammenstricken und die 

abgehobenen Masche darüberziehen), 1 M rechts, Rdm.

 Diese Abnahme noch 5mal in jeder 4. Reihe wiederholen.

Gleichzeitig die Schulterschräge wie beim Rückenteil stricken, Beginn kurz vor oder nach der 5. 

Halsausschnittabnahme.

Ärmel:

38 Maschen mit der 7er Nadel anschlagen.

Erste Reihe (= Rückreihe): Rdm; *3 links, 1 rechts*, Rdm

12 cm in dem Rippenmuster stricken, dann auf die 8er Nadel und zu glatt rechts wechseln.

In der ersten Hinreihe beidseitig 1 Masche zunehmen: Rdm, 1 M rechts, 1 Zunahme, stricken bis 

noch 2 Maschen auf der linken Nadel sind, 1 Zun.ahme, 1 M rechts, Rdm stricken.

Diese Zunahme noch 6mal jede 8. Reihe wiederholen (= insgesamt 7 Zunahmen), bei ca. 45 cm 

locker abketten.

Sollten die 45 cm vor der 7. Zunahme erreicht sein, die 7. Zunahme einfach weglassen.

Fertigstellung:

Die Schulternähte im Maschenstich schließen. Aus dem Halsausschnitt mit der 5,5 mm Nadel ca 

80 Maschen auffassen, eine Runde rechts stricken und dann nicht zu locker abketten.

Die Ärmel an die Rumpfteile nähen (im kombinierten Maschen und Matratzenstich) und dann 

die Seitennähte in einem Zug (im Matratzenstich) schließen, dabei am Saum von Vorder - und 

Rückenteil einen Schlitz von ca. 9 cm lassen.

Die Randmaschen werden stets gestrickt, nie gehoben.

Die verkürzten Reihen werden mit Doppelmasche gestrickt, Link zum Videotutorial 

am Ende der Anleitung.

Mohair di Gio

MATERIAL:

MASCHENPROBE:

NADELSTÄRKE:

400g Mohair di Gio von Lana Grossa

50g/ca. 85 m

55 % Mohair Superkid, 45 % Schurwolle (Merino Superfein)

7mm, 8mm und für den Halsausschnitt 5,5 mm in 60 cm Länge

 11 Maschen und 15 Reihen ergeben jeweils 10 cm 

MUSTER: Rippenmuster 3|1 und glatt rechts in Reihen

GRÖSSE: L/XL
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Hier

klicken
 Zu den Videos "Nähtechniken"

Länge ca.58 cm

Hier

klicken
 Zum Video "Verkürzte Reihen mit Doppelmasche"
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